

网格化管理 组团式服务

定陶县冉固镇全力推进村级服务型党组织建设

农村大众报通讯员 臧宝安 王义合

今年以来，定陶县冉固镇结合本镇实际，以建设村级服务型党组织为抓手，按照“网格化管理，组团式服务”的方式，全力推进村级服务型党组织建设。

筑牢基层战斗堡垒。将全镇157个自然村划分100个网格，每个网格配备1名党员任服务员。通过举办轮训班、现场教学、远程教育、电子商务等方式，组织党员干部学习淘宝、电商等致富技能，把优秀人才、致富能手党员纳入组织视野，推上领导岗位；通过建立外出人员信息库，搭建回乡创业平台等形式，实现网格服务全到位。根据群众需求，组织“土专家”、“田秀才”等实用人才开展组团式服务。祝奶庙村村民袁加

东从事木材加工业，该镇积极引导其在网上开店，每年增收10万元。

创新发展集体经济。组织引导51个村支部拍卖村级道路路肩、街道路肩绿化权3.2万米，栽植绿化苗木5.8万棵，拍卖坑塘36个116亩，增加村集体收入100余万元。镇里拿出50万元作为村集体经济发展奖励扶持基金，对业绩突出的优秀村支部书记表彰奖励。王堂村支部书记王有才，将村内街道和生产路绿化权、闲宅基地、废弃坑塘进行承包、拍卖，村集体提供绿化苗木1万棵，收益后村集体、承包人按三七分成，预计5年后村集体收入将达到30万元。

积极打造“一村一品”。大力

扶持发展苗楼村苹果、王堂村苗圃等10余个“一村一品”专业村，成立108个专业合作社，流转土地1万亩，发展鸡鸭养殖1000棚，积极发展“采摘游”、“乡村游”等生态农业观光项目。该镇王路口村新发展葡萄种植800亩，实现人均增收4000元，村党支部组织群众成立了葡萄种植合作社，并为本村千年古刹——江岔申报了省级农村文化旅游专业村。目前，该村葡萄已通过省级绿色食品认证。

分类实施精准扶贫。结合“双联双创”活动，将586名县镇包村干部与贫困户结对帮扶，推动政策、资源、力量“三下沉”，因村因户选定致富帮扶路子，加快脱

贫。截止目前，编制扶贫开发项目15个，精准识别2880户、9126人，2014年脱贫1100户、3326人，今年可实现脱贫1780户、5800人。冉固集村集体发展冬暖式日光蔬菜大棚32个、蔬菜拱棚36个，68家贫困户以劳务入股，分红1/3，村集体分红2/3，236名群众当年实现脱贫，村集体当年增收30万元。

扎实开展乡村文明。投资300余万元对全镇51个村存量垃圾、路域环境等彻底整治，引进康洁保洁公司托管城乡环卫一体化，群众居住环境彻底改观。设立群众说事点368个、千群联络站151个，新建文体广场28个，村村制定村规民约，成立红白理事会，积极开展“五百家最美家

庭”、“五百家道德模范”、“优秀大学生表彰”、“百千万”群众满意工程等

活动，促进了社会和谐稳定。全面加强村级班子建设。在镇村干部中开展“接地气、聚民气、树正气”活动，制订“五条禁令”，实施量化管理考核，完善“三会一课”、党员发展、村干部坐班等制度，实行周调度、月评比、季奖惩，形成了用制度约束、激励干部的管理模式。截止目前，全镇共培养入党积极分子116名，储备后备干部98名，轮训村“两委”干部234名，帮助群众解难题、办实事1500多件，化解矛盾纠纷1300多起，有力地推动工作在“网”上提速、公共服务在“格”中增效，群众满意度由原来的70%提高到93%。

群众是那头上天

——定陶县张湾镇“双联双创”活动记事

农村大众报通讯员 张广亮

在双联双创活动中，定陶县张湾镇工作大队紧扣群众满意不满意、答应不答应、高兴不高兴这个中心，问计于民听民声，解决问题顺民意，强组织、帮致富，取得了明显成效。

问计于民听民声。该镇采用召开座谈会、入户走访、电话访问等多种形式，开展走访活动。带着感情下基层，带着“耳朵”下基层，带着责任下基层，与群众面对面沟通、心贴心交流，摸清社情民意，掌握群众心声。共走访群众10589户，排查群众诉求723件，自行解决179件，协调解决122件，记入台账422件，目前已销号379件，其余问题正有序推进中。

解决问题顺民意。针对群众反映农村电网改造、惠农政策落实、新农合报销难、浇地难等11大类43项问题，该镇根据问题类型，分解到镇直部门、委办和管区，逐项进行解决和落实。如湾子张村西头胜利沟上一处生产桥，路面比桥面高近1米，又加上秋收在即，安全隐患极大。了解到这一情况后，张湾工作大队积极协调资金3000元进行维修，并结合镇党委，拿出资金5000元，对该路上另两处生产桥进行维护，方便了群众。为使困难群众温暖过冬，工作大队共筹集资金5.3万元，为213户

特困户送去了棉被500床、棉大衣160件，使困难群众感受到了上级党委、政府的温暖。

强化组织增活力。该镇认为，要想为群众提供强有力的服务，就必须有一支强有力的村班子。为此，该镇把指导、促进和推动村级服务型党组织建设的深化、巩固和提升作为一项重要工作来抓，严格落实“三会一课”制度、民主生活会制度、民主评议党员制度等党内生活制度，抓好村级党员干部的思想教育，健

全“三务”公开制度及村干部轮流坐班制度，增强干部自律，密切了干群关系。

帮民致富奔小康。该镇按照“一村一策、一户一案”的原则，鼓励群众依靠张湾镇区位优势及产业优势，大力发展板材加工及三产服务业。对于想上致富项目的村民，镇政府为他们提供信息咨询、协调小额贷款、组织培训等服务。截止目前，该镇已有近500名困难群众实现了家门口就业，走上了脱贫致富之路。



义诊活动进乡村 健康服务暖民心

“我心脏不太好，走路腿脚也不太利索。没想到医生会跑到村里来给俺们大家伙免费看病，现在不用出门就能看病，真好！”12月10日，定陶县南王店镇吴楼村75岁的郭玉花老大娘乐呵呵地说道。在“双联双创”活动中，定陶县卫计局通过开展“千名医生义诊进乡村”

活动，免费为群众提供量血压、测血糖、健康咨询等服务，把健康送到老百姓的心坎上，增强了老百姓的健康意识、防病意识，提升了群众的幸福指数。截止目前，共组织医生4410余人次，开展义诊470余场次，受益群众达13万人。(上图) 刘玉江 邵明伦 摄影报道

温情家访助力学生健康成长

12月11日，定陶县半堤镇半堤小学老师侯彦红(右二)、林燕哲(右一)在二年级学生王福杰家中走访，并随身带来了校图书馆的图书，供王福杰跟其母亲借阅、挑选。连日来，定陶县3698名教师以饱满的热情走出学校，沉到68974名学生家中，与学生家长坐

在同一块板凳上，沟通交流，增进了解，共同关爱学生成长，用实际行动践行双联双创活动，密切了学校与学生及其家庭的联系，拉近了学校与家长的距离，促进了学生健康成长。(左图)

臧宝安 贾艳艳 郭卫华 摄影报道

小村庄有了大变化

——定陶县南王店镇王楼村“双联双创”工作纪实

农村大众报通讯员 全志明

“晴天一身灰，雨天两脚泥。浇地没有水，有病难求医，一个小矛盾，也动大干戈。”这是过去王楼村的真实写照。

王楼行政村位于定陶县南王店镇西部，村里没有企业，也没有支柱性产业，是一个典型的贫困村。

“自开展‘双联双创’活动以来，村里通了水泥路，打了井，看病也不用出村，大家积极发展西瓜种植，小日子也逐渐发家致富了。”

提及村庄的变化，王楼村村民刘广坤高兴地说。

据王楼村党支部书记刘彬介

绍，王楼村辖8个自然村，456户，总人口1915人，耕地面积2557亩，多为沙地和盐碱地，经常干旱缺水，村民只能靠天收成。面对群众的浇地难题，该村趁着县、镇开展“双联双创”活动的东风，积极向上争取资金，短短几天时间就筹足了。

2014年6月，王楼村被列为精准识别省定扶贫开发重点村，今年2月，王楼村又被列为省派“第一书记”帮包村，为村庄进一步发展注入了强大活力。

结合王楼村适合种植西瓜的实际情况，在省派“第一书记”帮扶下，筹集项目资金57.5万余元，新建50个西瓜大棚，预计每

个大棚每年可产西瓜2.2万斤，每棚纯收入1.2万元左右。

目前，随着该项目的实施，王楼村西瓜大棚种植面积进一步扩大，成为该村农民增收致富的支柱产业，并创立了西瓜品牌，成为菏泽最大的无公害西瓜生产基地，大大加快了脱贫致富步伐。随着群众收入水平的不断提高，村内各项社会事业得到进一步发展，群众的生产生活水平进一步提高，农村社会保障水平进一步提高。

近期，南王店镇“双联双创”活动掀起新高潮，群众的生活水平改善了，村容村貌的改变和精神文明建设成为该村下一步

工作的重点，也是启动王楼村经济发展引擎的关键。

该村“两委”干部凝心聚力，积极响应镇党委政府号召，主动找项目、筹资金，积极争取上级扶贫开发项目用于村庄基础设施和娱乐设施建设。

为把“双联双创”活动办成群众拥护、满意的民心工程，王楼村定期召开村民代表会议和党员代表大会，积极引导党员群众参与项目决策、项目建设和项目监督，一场得到群众拥护和积极参与的村容村貌和精神文明“改造工程”在该村全面展开：道路硬化绿化、修复路肩、清理村内

垃圾、举办道德讲堂、评选道德模范、组织学习党建材料……一个个活动、一项项工程有序不紊地开展着。

“俺村内原来的道路都是土路，赶上下雨下雪天就泥泞难走，经村‘两委’积极协调，在省派‘第一书记’的支持下，争取项目资金70多万元，硬化了两条2200米的道路，改善了村民出行条件。”

王楼村主任王福珍说：“通过我们村民共同参与一个个活动，大家关系更加和谐了，原来存在的一些矛盾也消失了，乱扔乱倒垃圾的现象也不存在了，群众素质明显提高。”

本报广告订版电话

0531-85193584

邮箱:ncdzgg

@163.com